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Ονοματεπώνυμο μαθητή : …………………………………………………………………     Ημερομηνία : ...../...../20..... 
 

 

 

 

 

  

 

 

 

 
 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Μαθηματικές έννοιες: 

Συνάρτηση, Τιμές συνάρτησης , Πίνακας Τιμών. 

Θυμόμαστε- Μαθαίνουμε: 

Τι ονομάζουμε συνάρτηση; 

………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

Τι ονομάζουμε πίνακα τιμών μιας συνάρτησης; 

………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

 

Ελέγχουμε τις γνώσεις 

1. Να χαρακτηρίσετε ως σωστή (Σ) ή λανθασμένη (Λ) κάθε μια από τις 
επόμενες προτάσεις: 

Έστω ότι έχουμε τη συνάρτηση y=3x+2 τότε: Σ Λ 
Αν η μεταβλητή x πάρει την τιμή 3 η μεταβλητή y ισούται με 11   
Αν η μεταβλητή x πάρει την τιμή 0 η μεταβλητή y ισούται με 3   
Αν η μεταβλητή y ισούται με  την τιμή 2 η μεταβλητή x ισούται με 0   

 

2. α)Ο Θοδωρής είναι 3 χρόνια μεγαλύτερος από την Μαρία. Η ηλικία y του 
Θοδωρή ως συνάρτηση της ηλικίας x της Μαρίας είναι: 

Α: y=5x    B: y= x+5  Γ:y=x+3 
β)Ο Πέτρος έχει ένα κουτί με 50 βιβλία. Έδωσε 2 σε κάθε έναν από τους 
xσυμμαθητές του. Ο αριθμός y από τα βιβλία που έχουν μείνει στο κουτί ως 
συνάρτηση του x είναι: 
 Α: y=50x-2   B: y= 50-2x  Γ:y=50x+2 
γ) Δίνεται ένα τετράγωνο πλευράς x. Η περίμετρος Π του τετραγώνου συνάρτηση 
του x είναι: 
 Α: Π=4x2   B: Π= x+4  Γ:Π=4x 
δ) Δίνεται ένα τετράγωνο πλευράς x. Το εμβαδόν Ε του τετραγώνου συνάρτηση 
του x είναι: 
  Α: Ε=4x2   B: Ε= 2x   Γ:Ε=x2 
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3. Δίνεται η συνάρτηση y=2x-5. Να συμπληρώσετε τον παρακάτω πίνακα 
τιμών της. 

 
x -1 0 1 3 
y     

 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 

4. Δίνεται η συνάρτηση y=2-3x. Να συμπληρώσετε τον παρακάτω πίνακα 
τιμών της. 

 
X -1  1  
y  2  8 

 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
 

5. Ο Παναγιώτης έχει γράψει μέχρι τώρα δύο διαγωνίσματα στα Μαθηματικά 
με βαθμούς 12 και 14. Έστω ότι ο βαθμός του στο τρίτο τρίμηνο είναι x. 
α)Να εκφράσετε τον μέσο όρο y των τριών βαθμών ως συνάρτηση του x. 
β) Να συμπληρώσετε τον πίνακα τιμών της παραπάνω συνάρτησης. 
 

x 9  15  
y  14  16 

 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………… 
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Ονοματεπώνυμο μαθητή : …………………………………………………………………     Ημερομηνία : ...../...../20..... 
 

 

 

 

 

  

 

 

 

 
 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Μαθηματικές έννοιες: 

Ανάλογα Ποσά, Συνάρτηση y=αx, Κλίση της ευθείας y=αx. 

Θυμόμαστε- Μαθαίνουμε: 

Ποια ποσά ονομάζονται ανάλογα; 

………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

Τι γνωρίζεται για τη γραφική παράσταση της συνάρτησης y=αx; 

………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

Τι ονομάζουμε κλίση της συνάρτησης y=αx; 

………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

 

Ελέγχουμε τις γνώσεις 

1. Να χαρακτηρίσετε ως σωστή (Σ) ή λανθασμένη (Λ) κάθε μια από τις επόμενες 
προτάσεις: 

 Σ Λ 
Η ευθεία y=-3x έχει κλίση 3    
Η ευθεία y=-6x έχει κλίση -6   
Η ευθεία y=x έχει κλίση 0   

Η ευθεία y= έχει κλίση -5   

 
 

2. Δίνεται η ευθεία y=3x. 
α)Ποια είναι η κλίση της ευθείας; 
β)Να κάνετε τη γραφική της παράσταση. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………… 
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3. Τα ποσά x και y είναι ανάλογα. 

α)Να συμπληρώσετε τον πίνακα. 

x 1 2 4 
y  4  

 

β)Να εκφράσετε το y ως συνάρτηση του x. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

 
4. Μία ευθεία διέρχεται από την αρχή των αξόνων και από το σημείο (-6,10). 
α) Να βρείτε την κλίση και να γράψετε την εξίσωση της ευθείας. 
β) Να κάνετε τη γραφική παράσταση της ευθείας. 

 
……………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
 

5. Ένα ορθογώνιο παραλληλόγραμμο έχει πλάτος 2cm και μήκος xcm.  
α) Να εκφράσετε το εμβαδόν Ε του ορθογωνίου ως συνάρτηση του x. 
β) Να κάνετε τη γραφική παράσταση της συνάρτησης που βρήκατε. 
γ)Να συμπληρώσετε τον πίνακα τιμών της συνάρτησης. 

 
x 0,5 2   
Ε   10 32 

 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………… 
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Ονοματεπώνυμο μαθητή : …………………………………………………………………     Ημερομηνία : ...../...../20..... 
 

 

 

 

 

  

 

 

 

 
 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Μαθηματικές έννοιες: 

Συνάρτηση y=αx+β, Κλίση της ευθείας y=αx+β, Σημεία Τομής. 

Θυμόμαστε- Μαθαίνουμε: 

Τι γνωρίζεται για τη γραφική παράσταση της συνάρτησης y=αx+β; 

………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

Τι ονομάζουμε κλίση της συνάρτησης y=αx+β; 

………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

Ποια τα σημεία τομής της συνάρτησης y=αx+β με τους άξονες xx’και yy’; 

……………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………… 

Ελέγχουμε τις γνώσεις 

2. Να χαρακτηρίσετε ως σωστή (Σ) ή λανθασμένη (Λ) κάθε μια από τις επόμενες 
προτάσεις: 

 Σ Λ 
Η ευθεία y=x-3 έχει κλίση -3    
Η ευθεία y=4-6x έχει κλίση -6   
Η ευθεία y=-5x +3 έχει κλίση -5   
Η ευθεία y=-2x+5 είναι παράλληλη στην ευθεία y=5x-2   
Η ευθεία y=2x+3 τέμνει τον άξονα yy’ στο σημείο με τεταγμένη 2   
Η ευθεία y=-6x+5 είναι παράλληλη στην ευθεία y=-6x-2     

 

3. Δίνεται η ευθεία y=-x+2. 
α)Ποια είναι η κλίση της ευθείας; 
β)Ποια τα σημεία τομής της γραφικής παράστασης με τους άξονες xx’ και yy’. 
γ)Να κάνετε τη γραφική της παράσταση. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………… 
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3. Δίνεται η ευθεία με εξίσωση: y=2x-4 
Να εξετάσετε αν η ευθεία αυτή διέρχεται από τα παρακάτω σημεία: Α(1,-2), 
Β(2,3), Γ(-1,-6) 
 

……………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
 

4. Μία ευθεία έχει κλίση -2 και τέμνει τον άξονα yy’στο σημείο με 
τεταγμένη 3: 

α) Να βρείτε την εξίσωση της παραπάνω ευθείας. 
β) Να κάνετε τη γραφική παράσταση της ευθείας. 

 
……………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
 

5. Η ευθεία y=αx+β είναι παράλληλη στην ευθεία y=-2x και διέρχεται από 
το σημείο Α(1,3). 
α) Να βρείτε τους αριθμούς α και β  
β) Να βρείτε τα σημεία τομής της συνάρτησης με τους άξονες xx’ και yy’ 

 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………… 
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Ονοματεπώνυμο μαθητή : …………………………………………………………………     Ημερομηνία : ...../...../20..... 
 

 

 

 

 

  

 

 

 

 
 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Μαθηματικές έννοιες: 

Αντιστρόφως Ανάλογα Ποσά, Συνάρτηση y= , Κέντρο Συμμετρίας, Άξονας  Συμμετρίας. 

Θυμόμαστε- Μαθαίνουμε: 

Ποια ποσά ονομάζονται αντιστρόφως ανάλογα; 

………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

Τι γνωρίζεται για τη γραφική παράσταση της συνάρτησης y= ; 

………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

Ποιο είναι το κέντρο συμμετρίας και ποιοι οι άξονες συμμετρίας της γραφικής 

παράστασης της συνάρτησης y=

………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

Ελέγχουμε τις γνώσεις 

3. Να χαρακτηρίσετε ως σωστή (Σ) ή λανθασμένη (Λ) κάθε μια από τις επόμενες 
προτάσεις: 

 Σ Λ 

Η υπερβολή y=-  διέρχεται από το σημείο  Α(-2,4)    

Η υπερβολή y=  διέρχεται από το σημείο  Α(2,-1)    

Η γραφική παράσταση της συνάρτησης y=-  είναι συμμετρική ως 

προς τον άξονα yy’.  

  

Η γραφική παράσταση της συνάρτησης y=-  είναι συμμετρική ως 

προς τη διχοτόμο της 1ης και της 3ης γωνίας των αξόνων. 
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6. Τα ποσά x και y είναι αντιστρόφως ανάλογα. 

α)Να συμπληρώσετε τον πίνακα. 

x -15 -5 -1  
y  3  -3 

 

β)Να εκφράσετε το y ως συνάρτηση του x. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………… 

7. Η υπερβολή y=  διέρχεται από το σημείο Α(2,3). 

α) Να βρείτε τον αριθμό α. 
β)Σε ποια τεταρτημόρια βρίσκονται οι κλάδοι της υπερβολής; 
γ) Να ελέγξετε αν η υπερβολή διέρχεται από τα σημεία Β(-1,6), Γ(-2,-3). 

 
……………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 
8. Ένα ορθογώνιο παραλληλόγραμμο έχει εμβαδόν 16cm2 .Το πλάτος του 

ορθογωνίου είναι xcm και το ύψος του είναι ycm.  
α) Να εκφράσετε το εμβαδόν y ως συνάρτηση του x. 
β)Να συμπληρώσετε τον πίνακα τιμών της συνάρτησης. 

x 1 2 4 8 
y     

 
γ) Να κάνετε τη γραφική παράσταση της συνάρτησης που βρήκατε. 
 

……………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………… 


